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Epreuve de Moyenne Durée n°2

Exercice .1 : (10 points)
Soit le diagramme Fer —carbone représenté ci-dessous :
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1 - Quel est ce diagramme binaire, le diagramme Fer-graphite ou le diagramme Fer cémentite ?

........................................ e R LR Ll R L e S I R S R S A S

2 - Que représente la ligne de transformation & 1495°C

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3 - Que représente la ligne d= transformation a 723°C ?
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4 - Indiquer le type d’alliage contenant 0.8% de carbone.

..............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

5 - Indiquer la nature des différentes phases de chaque domaine du diagramme.
6- A quelle tem»érature la solubilité du carbone dans le fer est-elle maximale dans la phase y ?
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Exercice .2 : (10 points)

A/ Répondre aux questions suivantes par Vrai ou Faux. Justifier votre réponse.

1. Un mélange eutectique se solidifie dans un intervalle de température bien défini.

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

2. Au cours d’une réaction péritectique, une phase liquide est en équilibre avec deux phases solides i la
température de la réaction.

..........................................................................................................................................

...............................................................................................................................

3. On appelle la perlite un mélange de deux phases solides (ferrite + cémentite), mais ayant les mémes
compositions chimiques.

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

4. On appelle la Iédéburite un mélange de deux phases solides (ferrite + austénite), mais ayant des compositions
chimiques différentes.

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

5. Lorsqu’il est & I’état solide, le fer pur conserve toujours la méme structure cristalline quel que soit la
température. - ,

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

..................................................................................................................................
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Correction de ’examen de SDM (2™ Année Génie mécanique)

Exo.1 : (10 points) A
1- Diagramme Fer-Cémentite %/[ / %
2 - Réaction Péritectique // %
3 - Réaction Eutectoide /] %
4 - Acier eutecto?—e &2 ¥ (

a) 1400°C 9,
b) Paucténitey (
c) 1400°C :

)

5 - Indiquer la nature des différentes phases de chaque domaine du diagramme.
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8- A 722-¢°C, alliage 2 T% fic est formé de deux phases (ferrite a et Cémentite Fe;C)

En appliquant la régle des segmants inverses, on obtient :
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Exercice .2 : (10 points)

A/ Réponses aux questions suivantes par Vrai ou Faux.

-,

1. Un mélange eutectique se solidifie dans un intervalle de température bien défini. 4 /%

Non. Un mélange eutectique se solidifie 2 température constante

—

2. Au cours d’une réaction péritectique, une phase liquide est en équilibre avec deux phases solides a la
température de la réaction. ‘

Non. Une réaction péritectique est : liquide + solide 1 en équilibre avec solide 2. C%

3. On appelle la perlite un-méiange de deux phases solides (ferrite + cémentite), mais ayant les mémes
compositions chimiques.

Non. La perlite est un mélange de deux phases solides (ferrite + cémentite) mais ayant les compositions
chimiques différentes

4. On appeile la lédéburite un mélange de deux phases solides (ferritc + austénite), mais ayant des compositions
chimiques différentes.

Non. La lédéburite un mélange de deux phaﬁ solides (Cémentite + austénite) mais ayant des

compositions chimiques différentes /4
5. Lorsqu’il est a I’état wolide, le fer pur consQé-JQu)m&me structure <ristalline quel que soit la

température. . 4 _
Non. Le fer préscnte deux transformations allotropiqres %

6. La transformation liquide-solide pour vn corps pur se fait 4 température variable 4
Non. La transformation liquide-solide pour un corps pur se fait 2 température ' :
7. Un alliage péritectoide est un alliage composé de deux phases.
Non. Un alliage péritectoide est un alliage composé d’une phase solide. 4 %
8. Une fonte blanche est formée de la ferrite et du graphite.
Non. Une fonte blanche est formée de la ferrite et de la cémentite. 7 %
B/ Désignation de ces deux matériaux
C70 : Acier non allié contenant 0.7% de Carbone 4

X1CrNiMn18-8 : Acier fortement allié et inoxydable contenant :
- 0.01 % de carbone

- 18 % du chrome
- 8 % du Nickel ‘

- inférieur 2 8 % du Manganése



